

Szlovák főkonzulátus nyílt Békéscsabán

Szeptember 1-én Békéscsabán a szlovák és a magyar miniszterelnök közösen nyitotta meg a Szlovák Köztársaság új főkonzulátusát. A főkonzulátus megnyitását megelőzően a miniszterelnökök felavatták Békéscsaba régi-új köztéri díszét, az *Angyalos kutat*, ahol Orbán Viktor bejelentette, hogy a kormány elfogadta a Szarvasi Szlovák Tanítási Nyelvvű Általános Iskola és Kollégium felújítására elkülönített 400 milliós támogatást. A békési megyeszékhelyen Mikuláš Dzurinda és Orbán Viktor egyaránt a gazdasági és kulturális kapcsolatok fontosságát, a közös európai uniós jövőt és a két ország, a két nemzet eredményes együttműködését hangsúlyozta. A miniszterelnökök az esztergomi Mária Valéria híd új-jáépítését, a kassai és a békéscsabai főkonzulátus-nyitást, a tervezett közös autópálya- és vasútéptést említették Magyarország és Szlovákia újabb keletű sikeres együttműködésének legfőbb bizonyítékaiként.

Mindkét kormányfő méltatta azt az életrealitást, amely a XVIII. század elején a Felföldről idetelepülő szlovákságot jellemzi. Hangsúlyozták, hogy az itteni szlovákság munkájával nagyban hozzájárult az egykor mocsaras vidék felvirágoztatásához. Az új külképviseletnek más városok, így Miskolc és Szeged is szívesen otthont adtak volna. A szlovák kormányfő szerint az döntött Békéscsaba mellett, hogy a vihársarki megyeszékhelyen ma is igen erős a szlovák szellemiség. Békéscsaba túlzás nélkül a ha-

zai szlovákság fővárosának tekinthető. Ennek történelmi gyökere, hogy a török uralom után Békés megye Harruckern János tulajdonába került, akinek hívó szavára – a szabad vallásgyakorlat ígéretével – a Felvidékről az Alföld déli részére jöttek a szlovák evangélikus telepesek. A szlovákság szorgalma és tehetsége nem kis szerepet játszott abban, hogy Békéscsaba 1841-ben mezővárosi rangot kapott, majd a tizenkilencedik század végére Békés megye legjelentősebb ipari és kereskedelmi központjává fejlődött. A napjainkban hatvannégyezer lakosú megyei jogú városban élők fele szlovák származású, illetve szlovák kötődésű. Nem véletlen, hogy Budapesten kívül csak Békéscsabán működik szlovák tannyelvű gimnázium. A békési megyeszékhelyen a városi szlovák önkormányzat mellett szlovák kulturális egyesület és több nemzetiségi hagyományőrző klub is működik, a Szlovák Kultúra Háza pedig állandó színtere a tudományos konferenciáknak. Békéscsabán található az országszerte híres szlovák tájház is.

A Štefan Daňo főkonzul által vezetett új intézmény főleg a szlovák állampolgárok ügyes-bajos dolgait, egyebek között vízumügyeit fogja intézni, de feladata lesz a magyar-szlovák gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok erősítése is. A főkonzulátus Borsodtól Csongrádig hat kelet-magyarországi megyében látja el feladatait.

(n-hl)

Fuhl Imre felvételei

